

С П Р А В К А
Об организации работы по пропаганде безопасности
дорожного движения,
профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
и взаимодействию со СМИ

1.Анализ детского дорожно-транспортного травматизма

В январе-августе 2018 года на территории Приморского края произошло 198 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков (АППГ – 235; -15,7%), погибли 2 ребенка (АППГ 9; -77,8%), 215 несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести (АППГ – 264; - 18,6%).

Травматизм детей допущен во всех населенных пунктах за исключением Спасского МО.

Рост ДТП с участием несовершеннолетних зарегистрирован на территории Надеждинского МО (+157%), Пограничного МО (+50%), Ханкайского МР (+100%), Партизанского РО (+26,6%), Шкотовского МО (+50%), Лесозаводского ГО (+33,3%), Дальнереченского ГО (+20%), Красноармейского МР (+33,3%), Арсеньевского ГО (+20), Дальнегорского ГО (+33,3%).

Несовершеннолетние получили травмы в каждом 11-ом ДТП, в 84% случаев – из-за нарушений ПДД РФ водителями транспортных средств: выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда, нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части, неправильный выбор дистанции, нарушение правил проезда пешеходного перехода, нарушение требований сигналов светофора, несоответствие скорости конкретным дорожным условиям, несоблюдение условий, разрешающих движение транспорта задним ходом. По данному направлению рост ДТП отмечен на территории: Надеждинского МО (+114,3%), Пограничного МО (+100%), Уссурийского ГО (+3,8%), Ханкайского МР (+100%), Партизанского РО (+80%), Шкотовского МО (+50%), Красноармейского МР (+33,3%), Арсеньевского ГО (+20%), Дальнегорского ГО (+100%).

По причине нарушений ПДД РФ несовершеннолетними в регионе зарегистрировано 57 ДТП, получили травмы 58 несовершеннолетних. Роста по числу ДТП не отмечено, ситуация стабильна. ДТП произошли в г.Владивостоке, Артемовском ГО, Михайловском МР, Находкинском ГО, Надеждинском МО, Партизанском ГО, Пожарском МР, Уссурийском ГО, Ханкайском МР, Хасанском МР, Хорольском МР, Лазовском МО, Партизанском РО, г.Большой Камень, Лесозаводском ГО, Спасского ГО, Дальнереченском ГО, Красноармейском МР, Анучинском МР, Арсеньевском ГО, Тернейском МР.

ДТП, в результате которых погибли несовершеннолетние:

29 апреля, Пограничный район, наезд на препятствие, погиб 4-х месячный мальчик и его 24-летняя мать. За рулем легкового автомобиля находился отец погибшего ребенка, мужчина ранее обучения на право управления транспортным средством не проходил, за руль сел в состоянии алкогольного опьянения. Грудной ребенок перевозился на руках у матери, которая также не была пристегнута ремнем безопасности.

10 мая, Красноармейский район, опрокидывание транспортного средства, погибла 15-летняя девушка-пассажир. За рулем легкового автомобиля находилась женщина в состоянии алкогольного опьянения, на момент происшествия ее стаж вождения составил 1 год. Погибшая девушка не была пристегнута ремнем безопасности.

Анализ ДТП по категориям участников:

Из общего количества ДТП с детьми, с участием детей-пассажиров зарегистрировано 91 ДТП (что составляет 45,9%) (АППГ 111; -18%), 2 ребенка погибли (АППГ 6; -66,7%), получили травмы 102 несовершеннолетних (АППГ 134; -23,9%). В том числе 68 ДТП (74,7%) с участием несовершеннолетних в возрасте до 12 лет.

Автомобильные аварии произошли на территории г.Владивостока, Артемовского ГО, Михайловского МР, Находкинского ГО, Надеждинского, Партизанского ГО, Пограничного МО, Пожарского МР, Уссурийского ГО, Хасанского МР, Хорольского МР, Черниговского МР, ЗАТО г.Фокино, Партизанского РО, Шкотовского МО, Кировского МР, Лесозаводского ГО, Дальнереченского ГО, Красноармейского МР, Анучинского МР, Арсеньевского ГО, Яковлевского МО, Кавалеровского МР, Ольгинского МР, Дальнегорского ГО.

Среди непосредственных нарушений ПДД, допускаемых водителями транспортных средств, перевозящими несовершеннолетних, выделяются следующие: выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда, несоответствие скорости конкретным дорожным условиям, неправильный выбор дистанции.

Рост по количеству ДТП отмечен на территории следующих населенных пунктов: Находкинский ГО (+11,1%), Надеждинский район (+71,4%), Пограничного МО (+200%), Партизанский РО (+20%), Шкотовский МО (+50%), Дальнереченский ГО (+300%), Яковлевский МО (+100%).

С участием детей-пешеходов зарегистрировано 91 ДТП (что составляет 45,9%) (АППГ - 96; -5,2%), травмированы 94 (АППГ - 99; -5,1%).

Автомобильные аварии произошли на территории г.Владивостока, Артемовского ГО, Михайловского МР, Находкинского ГО, Надеждинского МО, Октябрьского МО, Партизанского ГО, Пожарского МР, Уссурийского ГО, Ханкайского МР, Хасанского МР, Хорольского МР, Чугуевского МР,

ЗАТО г.Фокино, Партизанского РО, Лазовского МО, г.Большой Камень, Лесозаводского ГО, Дальнереченского ГО, Красноармейского МР, Арсеньевского ГО, Ольгинского МР, Тернейского МР, Дальнегорского ГО.

Рост по количеству ДТП отмечен на территории следующих населенных пунктов: Октябрьского МО (+100%), Уссурийского ГО (+6,7%), Лесозаводского ГО (+100%), Дальнереченского ГО (+100%), Арсеньевского ГО (+100%), Дальнегорского ГО (+50%).

Среди нарушений Правил дорожного движения выделяются следующие: переход через проезжую часть вне пешеходного перехода в зоне его видимости, неожиданный выход из-за стоящего транспортного средства.

Всего по неосторожности несовершеннолетних пешеходов зарегистрировано 38 ДТП (что составляет 41,7%) (АППГ 36; +5,6%), получили травмы 39 несовершеннолетних (АППГ 35; +11,4%). Аварии произошли в г.Владивостоке, Артемовском ГО, Михайловском МР, Находкинском ГО, Надеждинском МО, Партизанском ГО, Пожарском МР, Уссурийском ГО, Хасанском МР, Хорольском МР, Партизанском РО, г.Большой Камень, Лесозаводском ГО, Дальнереченском ГО, Красноармейском МР, Арсеньевском ГО, Тернейском МР.

Рост по количеству ДТП отмечен на территории Партизанского ГО (+100%).

В зоне действия пешеходного перехода получил травмы 21 несовершеннолетний – 22,3% (АППГ 39; -46,2%). Автомобильные аварии произошли на территории г.Владивостока, Артемовского ГО, Партизанского ГО, Уссурийского ГО, Ханкайского МР, Арсеньевского ГО, Дальнегорского ГО.

Рост по количеству ДТП отмечен на территории Уссурийского ГО (+60%).

ДТП с участием несовершеннолетних водителей составляют 8,2%, в том числе 3,5% с участием водителей велосипедов.

С участием несовершеннолетних водителей мототранспорта зарегистрировано 10 ДТП (+25%), получили травмы 10 детей и подростков (+42,9%); г.Владивосток, Артемовский ГО, Михайловский МР, Надеждинский МО, Уссурийский ГО, Лазовский МО, Партизанский РО, Красноармейский МР. В 6 случаях установлено нарушение ПДД РФ несовершеннолетними: г.Владивосток, Надеждинский МО, Лазовский МО, Партизанский РО, Красноармейский МР.

С участием несовершеннолетних водителей велосипедов зарегистрировано 7 ДТП (-69,6%), получили травмы 7 детей и подростков (-68,2%); г.Владивосток, Надеждинский МО, Уссурийский ГО, Ханкайский МР, Спасский ГО, Арсеньевский ГО. В 6 случаях установлено нарушение ПДД РФ несовершеннолетними: г.Владивосток, Надеждинский МО, Уссурийский ГО, Ханкайский МР, Спасский ГО, Арсеньевский ГО.

Таким образом, основная доля происшествий с участием несовершеннолетних приходится на категории детей-пешеходов – 45,9% и детей-пассажиров – 45,9%. На долю детей-водителей – 8,2%.

2. Профилактика

В отчетный период сотрудниками ГИБДД, ответственными за пропаганду безопасности дорожного движения, проведено 6004 профилактических мероприятия, в том числе: 927 бесед в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ), 3802 – в средних образовательных учреждениях (СОШ), 54 – на территории высших учебных заведений (ВУЗ), 688 – на территории автотранспортных предприятий (АТП), 55 – на территории родильных домов (РД), 111 – на территории войсковых частей (ВЧ). Кроме того при участии сотрудников ГИБДД организовано 367 родительских собраний (РС).

В регионе проведено 322 акции в местах массового скопления граждан.

В целях предупреждения ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов и пассажиров инициирована работа «родительских патрулей», на сегодняшний день функционируют 126 патрулей, проведено 111 рейдов.

В отчетный период в Приморском крае прошли профилактические мероприятия «Внимание: каникулы!» (зимние/весенние), ежегодная акция «Полицейский Дед Мороз», «Студенческий десант», проведен краевой конкурс социальной рекламы «ГИБДД: взгляд из-за парты».

На территории г. Владивостока для участников профильных смен организовано обучение и прием итоговых зачетов по ГИБДД РФ сотрудниками, ответственными за пропаганду БДД Управления ГИБДД УМВД России по Приморскому краю и ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по г.Владивостоку.

На территории г.Владивостока, Артемовского, Находкинского ГО, Спасского ГО, Арсеньевского ГО, проведены краевые родительские собрания, в которых приняли участие сотрудники ГИБДД.

14 февраля в регионе проведена акция по сдаче донорской крови «От сердца к сердцу», в рамках которой сотрудники ГИБДД вручали участникам световозвращающие брелоки и разъясняли необходимость их применения.

В преддверии 23 февраля в территориальных подразделениях края проведена ежегодная всероссийская акция «Неделя мужества».

В рамках Дня защитника Отечества и Международного женского дня проведены профилактические акции, направленные, как на поднятие культуры поведения участников дорожного движения, так и поднятие имиджа сотрудника полиции.

В апреле на территории Приморского края прошла Всероссийская социальная кампания «Повод для обгона», включающая проведение профилактических бесед на территории: МФЦ (3), АЗС (10), ЖД и

автовокзалов (2), ДОУ (20), ОУ (начальные классы – 25), ОУ (средние красы – 25), ВУЗы (10), автошколы (5), пенсионный фонд (1), АТП (3), краевой перинатальный центр (1), ТРЦ (3), поликлиники (5). 18 апреля, в рамках указанного мероприятия, в администрации Приморского края проведены 3 круглых стола с участием представителей ГИБДД, власти, общественных организаций и СМИ (темы круглых столов: «Роль общественных организаций и молодежных движений в деле профилактики ДДТГ», «Проблемные вопросы в сфере обеспечения дорожной инфраструктуры и транспорта образовательных учреждений Приморского края», «Мошенничество в ОСАГО и его профилактика», а также пресс-конференция с участием заместителя начальника УГИБДД УМВД России по Приморскому краю Ю.Г. Колосникова.

27 апреля на Краевой станции переливания крови в г. Владивостоке, а также филиалах «КСПК»: г. Арсеньев, г. Дальнегорск, г. Находка, г. Лесозаводск, г. Уссурийск, - проведена ежегодная акция «Авто-Мото-Донор». Участникам мероприятия сотрудники ГИБДД вручили обереги, изготовленные школьниками образовательных учреждений края в рамках конкурса социальной рекламы «ГИДД: взгляд из-за парты».

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период летних школьных каникул, с 14 мая по 15 июня 2018 года на территории региона проведено профилактическое мероприятия «Внимание - дети!».

В апреле-мае прошли муниципальные этапы Всероссийского конкурса ЮИД «Безопасное колесо».

В преддверии Дня Победы при участии сотрудников Госавтоинспекции и воспитанников отрядов ЮИД на территории края проведена Всероссийская акция «Георгиевская ленточка».

С 12 по 16 мая на территории ВДЦ «Океан» проведен учебный сбор команды ЮИД МБОУ СОШ №32 г.Уссурийска «Регулировщик», представившей Приморский край на Всероссийских соревнованиях.

18 и 21 мая для воспитанников кадетского класса ГИБДД (Гимназия №2 г.Владивостока) организован экскурсионный выезд на территорию детского автогородка ВДЦ «Океан».

19 мая сотрудники Управления ГИБДД УМВД России по Приморскому краю и ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по г.Владивостоку, ответственные за пропаганду БДД, приняли участие во втором краевом военно-патриотическом фестивале ДОСААФ России «Найди Себя»: организована площадка по ПДД, проведены викторины для несовершеннолетних, тестирование по экзаменационным билетам категории «АВ» для взрослых. Участникам мероприятия разданы информационные буклеты по БДД.

С 21 по 29 мая команда ЮИД Приморского края (МБОУ СОШ №32 г.Уссурийска, отряд «Регулировщик») приняла участие во Всероссийском слете-конкурсе отрядов ЮИД «Безопасное колесо».

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период летних школьных каникул на территории региона с 14 мая по 15 июля 2018 года организовано и проведено профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».

01 июня сотрудники Госавтоинспекции приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню защиты детей.

В период летних школьных каникул работа по профилактике ДДТТ была включена в мероприятия пришкольных лагерей. На территории 14 ОУ проведены профильные смены отрядов ЮИД. Активизирована работа с категорией дети-водители. Были организованы краткосрочные курсы по ПДД на базе ВОА, ДОСААФ, автомобильных школ. Во взаимодействии с членами общественных советов при территориальных органах внутренних дел, подчиненных УМВД России по Приморскому краю, проведен комплекс мероприятий, направленных на организацию досуговой занятости детей и подростков в период летних каникул.

С 27 июня по 12 июля на территории ВДЦ «Океан» проведена X Всероссийская профильная смена по безопасности дорожного движения «Дороги без опасности». В мероприятии приняли участие представители 18 регионов Российской Федерации в возрасте 14-17 лет. В состав судейской коллегии вошли сотрудники Госавтоинспекции Приморского края.

На территории края продолжена работа по размещению социальной рекламы, всего 4080 материалов, в том числе: 63 – на телевизионных эфирах, 40 – в радио-эфирах, 44 баннера, 3933 – на экранах, размещенных в местах массового скопления граждан.

В рамках Государственной программы Приморского края «Безопасный край» на 2015-2020 год администрацией Приморского края изготовлены информационные брошюры «Маршрут «дом-школа-дом», «Правила применения СВЭ», «Правила перевозки несовершеннолетних пассажиров» в количестве 60 тыс. экземпляров (по 20 тыс. каждой тематики). Данная продукция направлена в территориальные подразделения Госавтоинспекции Приморского края.

В преддверии начала нового учебного года организаторами Всероссийской социальной кампании «Повод для обгона» в Приморский край направлены светоотражающие жилеты, данные элементы также направлены в территориальные подразделения Госавтоинспекции Приморского края (по 3 жилета на подразделение) для проведения акции «Первоклассная дорога в школу»: профилактического мероприятия «Шагающий автобус», работы родительских патрулей.

В отчетный период в городах и районах края в целях пропаганды безопасности дорожного движения в средствах массовой информации вышло 6224 материала: 1437 - в печатных СМИ, 1262 – озвучено в эфире местных радиостанций, 829 сюжетов вышло в рамках телевизионных программ, 2696 информационных статей размещено в сети Интернет.